

# 市民清障遇襲浴血 竟狂言「跌倒睡着」 暴媒粉飾私刑 極冷血無人性

香港文匯報訊 (記者 蕭景源) 黑衣魔動輒「私了」對持不同意見市民行私刑，暴行令人髮指！最新一宗轟動社會「私了」案，為陰招勝出區議會選舉的泛暴派於周末藉口發起多個示威活動擾民，黑衣魔趁機通宵在旺角堵路癱瘓交通，一名熱血市民挺身而出清理路障時，遭黑衣魔用金屬渠蓋重擊後腦致頭破血流昏迷，但在旁網媒《癲狗日報》記者不斷幸災樂禍及歪曲事實，事件引起社會各界怒斥。警察公共關係科總警司郭嘉銓昨日在記者會上，強烈譴責過去周末黑衣魔濫用私刑暴行，除有人疑在公眾地方影相被襲外，更有熱心市民清路障時被人用渠蓋擊致頭破血流，但有網媒記者旁述指「唔知點解跌倒」、網上則有人留言「好治癒」，質疑人要去到如何反智及冷血的程度，才能說出如此泯滅人性說話。



■《癲狗日報》記者在直播中幸災樂禍。 直播截圖



有組織罪案及三合會調查科高級警司李桂華表示，警方未有就「私了」案件進行統計，有部分被暴徒「私了」的事主亦可能因太驚而未有報案，所以至今並無一個涉「私了」的個案總數，但強調警方對每一宗「私了」案也非常緊張及認真調查，如早前8月13日機場內地記者遇襲案拘4人、9月14日淘大商場市民遇襲案拘3人、10月6日深水埗的士司機遇襲案拘1人、11月11日馬鞍山市民遭縱火燒傷案拘兩人，當中部分疑犯已被落案起訴及提堂；呼籲遇襲市民主動報案，警方必定會全力調查。

**遊行不顧老幼安危滋事**

被問及警方為何在有老有嫩在遊行情況下施放催淚彈；警察行動部高級警司汪桂遜強調，如果沒有暴力事件警方便不會使用武力，反問暴徒明知現場有老有嫩仍擲磚搗亂「他們有關心小孩嗎？關心老人嗎？」警方明白到煙霧彈造成恐慌的傷害非常大，所以警方好留意，不希望大家有這樣的風險，但如果警方到最後使用催淚煙時，是因為已到達很暴力的程度；但大家經常有錯覺，警方在大型的集會不要使用催淚煙，當集會有人擲磚及汽油彈時便已經不是和平的集會，警方有責任制止，希望大家明白管理公眾活動的難度及作出配合，所以當情況轉趨暴力時市民應盡快離開，好人不應再留在現場，這是常識。

有記者問及港鐵尖東站內老婦跪在地上勸阻警員反被推跌；警察公共關係科總警司郭嘉銓總結，區選前網民於連登宣佈「休戰」，港人過了一個無催淚彈的周末，但前日再有人發起「毋忘初心大遊行」，黃浦及旺角等多處爆發警民衝突，暴徒不斷堵塞馬路、塗污巴士、向港鐵站擲汽油彈及破壞店舖；另暴徒又針對警方，有接載警員車輛被破擊碎導致車內警員受傷、有警車被汽油彈擲中起火，更有偏離路線暴徒從紅磡繞道行車天橋向警員制作出投訴。

## 警批暴徒「初心」是惡意破壞

警察公共關係科總警司郭嘉銓總結，區選前網民於連登宣佈「休戰」，港人過了一個無催淚彈的周末，但前日再有人發起「毋忘初心大遊行」，黃浦及旺角等多處爆發警民衝突，暴徒不斷堵塞馬路、塗污巴士、向港鐵站擲汽油彈及破壞店舖；另暴徒又針對警方，有接載警員車輛被破擊碎導致車內警員受傷、有警車被汽油彈擲中起火，更有偏離路線暴徒從紅磡繞道行車天橋向警員制作出投訴。

## 人民日報評論員：「香港牌」反華不會得逞

香港文匯報訊 人民日報客戶端昨日發表評論員文章《把香港當反華工具是癡心妄想 打「香港牌」不會得逞》，批評美方近日將所謂「香港人權與民主法案」簽署成法，再次讓世人看清他們的霸權主義醜陋嘴臉，看清他們無視香港民眾安全福祉，拿香港當反華工具的險惡圖謀。

文章說，自香港修例風波以來，美國一些政客不斷對香港事務說三道四，假「人權」「民主」之名，

顛倒黑白、混淆是非。大量事實表明，美國反華勢力與香港極端激進勢力等密切勾連，是香港持續暴亂的主要推手。美國一些政客披着「人權與民主」的外衣，居心叵測地破壞香港國際金融、貿易、航運中心地位，色厲內荏地恐嚇止暴制亂的正義人士，明目張膽地給香港暴力犯罪分子「鋪後路」。他們無視香港回歸以來的繁榮穩定，處心積慮地妄圖在香港導演一場港版「顏色革命」。他們口口聲聲保護

「人權」「民主」，實際上是為暴力犯罪分子提供「避風港」，給特區政府止暴制亂製造「絆腳石」，向維護法治秩序的正義人士發出「恐嚇信」。

評論指出，長期以來，美國粗暴干涉他國內政，濫用國內法實施長臂管轄，試圖維持其霸權地位。這套「趁火打劫」的把戲在別的地方曾經得手，但中國人民是從來不信邪的，這種卑鄙伎倆企圖在香港得逞，注定是癡心妄想。

## 上個周六周日拘捕人數

### 被捕人數：

58人(48男10女、14歲至36歲)

### 被捕罪名：

非法集結、藏有攻擊性武器、公眾地方行為不檢、刑事毀壞及襲警等

### 警方使用彈藥：

20枚催淚彈、8發橡膠子彈、6發布袋彈、1發海綿彈

### 警員受傷人數：

3人

### \*自6月修例風波以來被捕人數：

5,947人(4,415男1,532女、11歲至83歲)

資料來源：警方記者會

整理：香港文匯報記者

## 涉管攻擊性武器 球大生續還柙

香港文匯報訊 (記者 葛婷) 9月21日「光復屯門公園」遊行後，部分激進示威者轉到旺角圍堵旺角警署，警方在驅散行動中拘捕一名理工大學的男學生，並在其背囊搜出懷疑汽油彈原料及一個鐵鏈等，他昨日在西九龍裁判法院否認一項「在公眾地方管有攻擊性武器」罪，由於被告還柙至今已逾兩個月，辯方希望盡快進行審訊，以及質疑被告被人插贓嫁禍。主任裁判官羅德泉將案排期於明年1月2日開審，預計審訊需時兩

天，其間被告需繼續還柙。

被告吳俊偉(22歲)，報稱是理工大學會計學系4年級學生，他被控今年9月21日在旺角彌敦道和太子道西交界的公眾地方攜有攻擊性武器，即一個樽口塞有布塊的玻璃樽、一罐打火機燃料和一個鐵鏈。

控方昨日在庭上表示，開審時只需傳召3名控方證人，包括政府化驗所的專家證人，並依賴政府化驗所報告作證據，被告沒有警誠供詞；辯方大律師郭憲憲則指不會傳召辯

方證人，惟政府化驗所報告沒有檢驗出涉案玻璃瓶上有被告的指模，質疑被告遭人插贓嫁禍：「噴電油可能由外面揮發入去個樽度，未必係經被告接觸到。」

郭大狀又表明，會質疑被告招認的自願性，聲稱被告在警署被警員打，疑在受虐下遭強迫揹着裝有涉案物品的背囊拍照，若控方將該照片呈堂，辯方會要求法庭剔除。控方回應指，目前不會依賴相片作招認證據。

## 涉攜炸藥回校 中六生再被拒保釋

香港文匯報訊 (記者 葛婷) 一名就讀明愛馬鞍山中學的中六男生，上周三(11月27日)攜帶0.5克烈性炸藥TATP回校，驚動校方報警，被控一項管有爆炸品罪。被告昨再於沙田裁判法院申請保釋覆核，惟署理主任裁判官高偉雄指案情嚴重，若被告獲保釋外出，或會再接觸與爆炸品有關資訊，有重犯機會，遂拒絕其保釋申請，另又敦促控方在明年1月24日再提堂時，須準備好所有文件。

被告黎文光(18歲)，是應屆文憑試中六考生。他昨日被押上法庭時，仍身穿校服。庭上則有近70人、包括其母親及身穿

校服的同學旁聽。黎被控一項管有爆炸品，指他今年11月27日於校內明知而管有、保管或控制爆炸品，即三過氧化三丙酮(TATP)。

上周五(11月29日)被告首次被押上庭時，已被法庭拒絕其保釋申請，被告昨日再上庭作保釋覆核。辯方提出西貢蠔涌爆竹品案，佐證被告不會接觸任何爆炸物的相關資訊，並呈上一份由港大化學系博士鄺士山撰寫的專家報告，質疑涉案物品是否能製作爆炸品，並質疑本案證供未如控方所言般嚴重。

辯方又強調被告獲學校及家庭支持，鑑

於控方化驗需時，未必能在短時期內定下審期，希望法庭允許被告外出候訊。控方則提出反駁，指案件現時沒重大轉變。

署理主任裁判官高偉雄在聽完控辯雙方陳詞後表示，被告來年應考文憑試，將其還柙或影響其學業，但案情嚴重，若讓被告保釋有可能會接觸與爆炸品有關資訊，且有可能重犯，故此拒絕其保釋覆核。

高官又指示將案件押後8星期，至明年1月24日再提堂，相信屆時控方可完成所有物品的化驗，又敦促控方在下次提堂時須準備好所有文件，否則會再考慮被告的保釋事宜。

## 無業女涉襲警長還柙 「塗鴉童」守宵禁令

香港文匯報訊 (記者 葛婷) 周日(12月1日)尖沙咀遊行後，有非法示威者流竄至紅磡黃浦區進行堵路縱火及破壞店舖，及後部分非法示威者「轉戰」旺角區繼續堵路和縱火，其間一名女子涉向一名警長投擲雜物被捕，昨日被押解西九龍裁判法院提堂，控方雖不反對被告保釋，但被告不願向警方提供

住址，法院遂將案件押後至今晨處理其保釋申請，其間被告要繼續還柙。

女被告鍾惠芬(32歲)，報稱無業，暫時毋須答辯。她被控今年12月1日晚約6時，在旺角彌敦道666號上海商業銀行大廈地下對開，襲擊執行職責的警務人員，即警長58419黃守江。

另於上周末(11月30日)下午，有中學生和「銀髮族」於中環遮打花園舉辦集會期間，一名15歲男童涉在公園的牆壁上噴漆塗鴉，當場被警員拘捕。被捕男童昨被控一項「刑事毀壞」罪在東區裁判法院提堂，他暫時毋須答辯，獲准保釋至本月31日再提堂，其間須遵守宵禁令及定期到警署報到。

## 新華社評論員：美亂港制華注定失敗

香港文匯報訊 新華社昨日播發評論員文章《美方亂港制華的圖謀注定失敗》，指出，近日，美方不顧中方強烈反對、一意孤行，將所謂「香港人權與民主法案」簽署成法。這一霸權行徑，嚴重干擾香港事務，嚴重干涉中國內政，嚴重違反國際法和國際關係基本準則，再度暴露破壞香港繁榮穩定、破壞「一國兩制」、阻撓中國人民實現偉大復興的險惡用心。

評論指出，根據國內法實施所謂「長臂管轄」，以謀取一己之私，是美式霸權的慣用伎倆。對於美國一些反華政治勢力來說，香港亂局就是他們的一個拙劣的「作品」。今年以來，美方一步步撕下了

打着「人權」和「民主」的幌子行使霸權主義的偽善面具，將其不可告人的政治目的暴露無遺。

評論說，修例風波以來，香港極端激進分子的暴力活動愈演愈烈，甚至殘害普通市民，毫無行為底線、人性道德、法律戒懲。世人的眼睛是雪亮的，違法暴力活動在香港不斷升級，與美方插手香港事務、煽動暴力活動、進行策劃組織等所作所為密切相關。大量事實證明，美方就是搞亂香港的最大黑手。

評論強調，香港是中國的香港，香港事務純屬中國內政，任何外國政府和勢力都無權干預。美方企圖打「香港牌」遏制中國發展，是打錯了算盤、高估了自己，更低估了偉大的中國人民，必將遭到失敗。